

По данным 2018 г., где в опросе о насилии приняли участие около 1 млн молодых людей в более чем 160 странах, до 70,6 % молодых пользователей в сети в возрасте от 15 до 24 лет подтвердили, что в отношении них предпринималась попытка быть подвергнутыми кибербуллингу. Поэтому в ряде стран особое внимание уделяется борьбе именно с ним, в том числе в Беларуси, Хорватии, Италии, Японии, Иордании, Новой Зеландии и др. Здесь поддержали создание национальных прямых телефонных линий, которые помогают несовершеннолетнему грамотно сориентироваться в сложной ситуации. Заслуживает внимания опыт Черногории, разработавшей в сотрудничестве с ЮНИСЕФ приложение для смартфонов, рассчитанное на детей в возрасте от 9 до 11 лет, чтобы направлять их по реальным жизненным ситуациям, исключая возможные преступления в отношении них, и обеспечить доступ для оперативных сообщений о возможных случаях насилия. В России, например, Центром защиты прав и интересов детей системно используется веб-страница, посвященная кибербезопасности. В Беларуси, как уже указывалось, имеется положительный опыт профилактики опасных проявлений интернета, в частности, в стране проводился чат-бот хакатон для подростков «Save the Net», организованный Бизнес-академией TeenGuru и Детским фондом ООН (ЮНИСЕФ) в Беларуси, где 10 команд молодых участников реализовали свои проекты, целью которых является борьба с кибербуллингом, мошенничеством и другими опасностями интернета. Этот опыт получил положительную оценку и нуждается в поддержке и дальнейшем распространении.

Таким образом, в силу массовой цифровизации общества, безусловно, предоставляющей детям множество возможностей для развития, но и подвергающей их новым видам вредного воздействия, а зачастую преступного, государствам следует обмениваться практическим опытом по совершенствованию правоотношений в цифровой сфере, кроме того, они должны своевременно реагировать на новые возникающие опасности и минимизировать количество детей, страдающих от кибербуллинга и кибергруминга, путем внедрения новых методов борьбы с киберпреступностью, проведения разъяснительных бесед с детьми и оказания необходимой помощи пострадавшим.

***Бутич В. А.***

**МНОГОСТОРОННЕЕ АГЕНТСТВО ПО ГАРАНТИРОВАНИЮ ИНВЕСТИЦИЙ  
КАК МЕХАНИЗМ ЗАЩИТЫ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ  
В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

*Бутич Владислава Артёмовна, студентка 4 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, vladabutich@mail.ru.*

*Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Михалёва Т. Н.*

В условиях международной интеграции инвестирование в экономику других стран является весьма распространенным способом получения дохода,

но при этом и весьма рискованным, вследствие чего часто возникают споры между инвестором и государством, принимающим инвестиции. На сегодняшний день Республика Беларусь участвует в трех арбитражных разбирательствах на стороне ответчика.

В свете этих событий следует отдельно рассмотреть деятельность Многостороннего агентства по гарантированию инвестиций (англ. Multilateral Investment Guarantee Agency, MIGA) (далее – Агентство), учрежденного Сеульской конвенцией 1985 г. Посредством заключения с Агентством частнопроводного договора инвестор, заинтересованный в защите своего вклада, ежегодно оплачивает процентную ставку от застрахованной суммы, а Агентство, при наступлении страхового случая, уплачивает инвестору страховую сумму в зависимости от понесенных убытков.

К Агентству в порядке суброгации переходит право предъявлять требования к принимающему инвестиции государству. И, таким образом, спор возникает между государством и международной организацией и переходит из сферы частнопроводного регулирования в сферу международно-правового, значительно уменьшая риски возникновения публично-правовых (деликтно-правовых, уголовно-правовых и др.) последствий.

Участниками Сеульской конвенции является подавляющее большинство государств (181 страна), что означает признание государствами принципа суброгации при страховании, осуществляемого Агентством. Услугами данной организации на сегодняшний день активно пользуется Raiffeisen Bank International AG (RBI) при инвестировании на территории Беларуси в ОАО «Приорбанк».

Страховая деятельность Агентства по гарантированию инвестиций является эффективным способом защиты прав инвестора на международном уровне. Но при этом есть ряд затруднений, которые не дают инвестору так просто заключить договор с Многосторонним агентством по гарантии инвестиций о страховании своих вложений. Так, заключению договора может препятствовать отсутствие одобрения со стороны принимающего инвестиции государства. Согласно ст. 15 Сеульской конвенции «Агентство не заключает никакого договора о гарантии до утверждения принимающим правительством предоставления гарантии Агентством по установленным для покрытия рискам». В комментарии к данной статье на официальном сайте Агентства говорится, что к согласию может приравниваться отсутствие возражений со стороны принимающего инвестиции государства в разумный срок после уведомления о планируемых действиях.

Для укрепления инвестиционного климата Республики Беларусь следует в законодательстве определить условия, при соблюдении которых инвестор получает одобрение государства на страхование своих вложений. Закрепление в законодательстве критериев, влияющих на одобрение Советом Министров заключения договора страхования с Агентством, сделает более прозрачным процесс принятия решения об одобрении и будет способствовать правильной оценке иностранным инвестором возможности страхования своих вложений в Агентстве.